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ВСТУП 

Актуальність теми. Фінансовий результат виступає своєрідним 

індикатором і критерієм успішності управління банком. Ефективність 

діяльності банку безпосередньо пов’язана з його здатністю отримувати 

прибуток, адже прибуток це кінцева мета підприємницької діяльності, яка 

може реалізуватись у виробництві, комерції або фінансовій комерції. Обсяги 

прибутку банку хвилюють акціонерів банку, адже від них залежить розмір 

дивідендів, в прибутку зацікавлені вкладники банку, тому що це запорука їх 

фінансового добробуту. Зростання прибутку важливе безпосередньо для 

банку бо створює фінансову основу для самофінансування діяльності банку, 

здійснення розширеного відтворення і задоволення зростаючих соціальних і 

матеріальних потреб банку. В прибутку банку зацікавлена держава, тому що 

банк платить податок на прибуток до бюджету. Таким чином прибуток 

забезпечує інтереси держави, власників, клієнтів і персоналу банків. Але на 

сучасному етапі, в умовах кризи, більшість банків зіткнулися із проблемою 

від’ємного фінансового результату: замість очікуваного прибутку вони 

отримують збитки. Проблематика формування фінансових результатів, 

створення дієвих механізмів їх аналізу з метою забезпечення реальних 

конкурентних переваг банку на ринку банківських послуг та забезпечення 

ефективності його діяльності саме в кризових умовах, залишається важливою 

і актуальною з погляду як теорії, так і практичної діяльності.  

Мета  дослідження. Метою дослідження є розгляд економічного 
змісту, аналіз та визначення основних напрямків удосконалення управління 
фінансовою діяльністю комерційному банку. 

Завдання дослідження. Завданням дослідження є аналіз діяльності 

комерційного банку та запропонування методів підвищення ефективності 

його діяльності. 

Об’єкт дослідження.  Об’єктом дослідження є аналіз банківської 
діяльності АТ КБ «ПриватБанк». 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є результати 
діяльності базового комерційного банку. 
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Методи дослідження. Під час написання роюботи були використанi 
такi спеціальні та загальнонаукові методи i прийоми, як: синтезу та аналiзу, 
iндукцiї, дедукцiї, узагальнення, дiалектичний, монографiчний, 
порiвняльний, графiчний, табличний. 

 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наразі існує багато робіт, 

присвячених аналізу й методам управління банками і безпосередньо – 

фінансовим результатам їх діяльності. Широке коло питань, пов'язаних з 

дослідженням формування фінансових результатів, висвітлено в роботах 

зарубіжних і вітчизняних учених-економістів: Арістова А.І., Базилюка А.В., 

Бушуєва І.В, Вовчака О.Д., Євдокимова Ю.Ю., Коваленко В.В., Міщенко 

О.В., Мороза А. М., Осташа С., Патрікаца Л., Савлука М.І. та ін. Але дотепер 

залишається низка питань стосовно забезпечення позитивного фінансового 

результату банку в складних економічних умовах, в умовах кризи. Одне з 

найважливіших і складних завдань, що постає у сфері фінансової діяльності 

перед менеджментом банку, полягає у пошуку нових шляхів забезпечення 

прибутковості діяльності в умовах підвищених ризиків, коли «класична» 

схема проведення активних та пасивних операцій не діє і як наслідок 

знижується доля відсоткових доходів, які напередодні становили майже 80% 

у структурі доходів банків. 
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Витрати банку можна розглядати як фінансові та господарські операції, 

які зменшують активи або збільшують заборгованість банку. Всі витрати 

банку можна поділити на процентні та непроцентні витрати.  

При здійсненні аналізу витрат необхідно:  

- вивчити динаміку і структуру витрат; 

 - вивчити тенденції зростання чи зниження витрат у майбутньому;  

- визначення впливу факторів на величину витрат з метою виявлення 

резервів їх оптимізації [1, c. 374-375].  

Факторний аналіз прибутку Вертикальний та горизонтальний аналізи 

прибутку за видами діяльності Аналіз процентної маржі Аналіз структурних 

компонентів прибутку Декомпозиційний аналіз прибутку на капітал 

Порівняльний аналіз рівня прибутковості Аналіз показників прибутковості 

Оцінка динамічних показників прибутковості за роками .Групування витрат 

як і доходів на процентні та непроцентні дозволяє здійснювати 

співвідношення отриманих саме процентних доходів і здійснених банком тих 

же процентних витрат. Крім того дозволяє визначити чи прибуток банку є від 

здійснення процентних операцій, чи від непроцентних. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Аналіз проводився на базі АТ КБ «ПриватБанк». 

При аналізі використовувався баланс АТ КБ «ПриватБанк» за 2016 рік, 

2017 рік, 2018 рік. 

В даній роботі повно та докладно викладені питання щодо діяльності  

КБ «ПриватБанку». Описано банківську діяльність взагалі, розрахована 

динаміка основних показників діяльності АТ КБ «ПриватБанку», розглянуто 

організаційно-економічну характеристику АТ КБ «ПриватБанк». 

З урахуванням закономірностей функціонування грошей і грошового 

ринку, банків, банківської системи формується економічна політика держави 
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взагалі і грошово-кредитна політика центрального банку зокрема, 

здійснюється державне регулювання всіх сфер економічного життя 

суспільства. 

Щоб максимізувати прибуток, необхідно збільшувати доходи та 

зменшувати витрати банку. В зв'язку з цим можна запропонувати основні 

напрямки зростання доходів комерційного банку: загальне зростання групи 

активів, що приносять процентний дохід, для чого банк повинен, по-перше, 

залучати більше позичальників і при цьому ретельно аналізувати їх 

фінансовий стан; по-друге, нарощувати свій кредитний потенціал за рахунок 

збільшення обсягу ресурсів, що залучаються. Це можливо при проведені 

зваженої маркетингової та процентної політики; зміна питомої ваги доходних 

активів в сукупних активах, для чого необхідно звести "непрацюючі" активи 

до мінімуму, проте у межах, що забезпечують ліквідність банку; зміна 

загального рівня процентної ставки по активних операціях банку; зміна 

структури портфелю доходних активів. Відомо, чим вищий дохід, тим 

більший ризик в сфері банківської діяльності. Тому головне завдання банку 

— визначення ступеню допустимості та виправданості того чи іншого 

ризику. 

 Для зниження рівня витрат пропонується: залучення дешевих ресурсів. 

Такими є вклади до запитання; зниження витрат на утримання апарату 

управління. Для підвищення прибутковості пропонуються наступні заходи:  

1) нарощувати власні кошти банку, що сприятиме зростанню ресурсної 

бази банку і відповідно їх інвестиційного потенціалу; буде однією з 

передумов залучення іноземних інвестицій; стимулюватиме інтеграційні 

процеси; забезпечить незалежність банку і створить умови для виживання 

банківської системи України в період посиленої конкуренції з боку 

іноземних банків;  

2) слід раціонально та ефективно розміщувати кошти банку для 

забезпечення його фінансової стійкості. Виконання цієї умови дозволить 
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позбавитися суперечностей між ліквідністю, надійністю та прибутковістю 

КБ;  

3) одним з резервів збільшення прибутку і раціонального його 

використання є фінансове планування. Багато витрат несуть банки внаслідок 

неузгоджених дій різних управлінь між собою. Фінансовий план дозволяє 

спрогнозувати доходи, витрати і прибуток банку на рік. І хоча в умовах, які 

склалися в нашій країні, через нестабільність, інфляцію реальні дані можуть 

суттєво відрізнятися від запланованих, але пропорції залишаються практично 

незмінними. Банківська установа повинна реально бачити перспективи свого 

розвитку і цілі на поточний рік;  

4) сформувати достатні страхові резерви та резервні фонди. Оскільки 

основна причина банківських банкрутств — неповернення раніше виданих 

кредитів, то формування цих фондів сприятиме зміцненню надійності й 

стабільності банку, а отже, і банківської системи України, зменшенню 

можливих фінансових ризиків у кредитній діяльності. Створення цих 

резервів гарантуватиме покриття рахунків у діяльності банку, сприятиме 

підтримці його ліквідності на необхідному рівні;  

5) застосовувати такі інструменти в банківській діяльності, які 

дозволяють як планувати, так і одержувати додатковий прибуток. Мова йде 

про ф'ючерси, опціони, форвардні операції з валютою ті інші форми 

діяльності, які відповідають умовам ринкових відносин;  

6) систематично і всебічно вивчати кредитні ризики, приймати заходи 

по їх пониженню. З цією метою необхідно організовувати відділи управління 

кредитними ризиками;  

7) покращувати рівень професіоналізму. В умовах ринкової економіки 

отримання прибутку та забезпечення рентабельної діяльності є необхідним 

чинником існування будь-якого суб'єкта підприємництва. Прибуток 

характеризує стійкість кредитної установи. Він необхідний для створення 

адекватних резервних фондів, стимулювання персоналу і керівництва до 

розширення та вдосконалення операцій, скорочення витрат і підвищення 
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якості послуг, що надаються, і, зрештою, для успішного проведення 117 

наступних емісій і відповідно збільшення капіталу, який дає змогу 

розширити обсяги і поліпшувати якість наданих послуг. 

В умовах ринкової економіки отримання прибутку та забезпечення 

прибуткової діяльності є необхідним чинником існування будьякого суб'єкта 

підприємництва. Прибуток характеризує стійкість кредитної установи. Він 

необхідний для створення адекватних резервних фондів, стимулювання 

персоналу і керівництва до розширення та вдосконалення операцій, 

скорочення витрат і підвищення якості послуг, що надаються, і, зрештою, для 

успішного проведення наступних емісій і відповідно збільшення капіталу, 

який дає змогу розши рити обсяги і поліпшувати якість наданих послуг. 

Впровадження складових стратегії управління рівнем прибутковості банку 

дозволить збільшити прибуток у довгостроковому періоді при визначеному 

рівню ризику.  

Таким чином, у сучасному банку фінансовий аналіз являє собою не 

просто елемент фінансового управління, а його основу, оскільки фінансова 

діяльність, як відомо, є головною. Нестабільне політичне становище в країні 

істотно впливає на фінансове становище банків. Тому необхідно додаткове 

вивчення зарубіжного досвіду провідних економістів та банкірів з метою 

ізоляції доходів банків від політичних сил держави. Формуючи стратегію 

банку щодо досягнення певних розмірів прибутку, необхідно розглядати її не 

як пасивно отримані доходи, а як результат, завоювання, оскільки прибуток, 

отриманий завдяки ініціативі, є результатом інновацій, відсутності страху 

перед ризиком, раціонального використання коштів, далекоглядної політики 

щодо заборгованості. 

Головними причинами збитковості банківської діяльності стали 

формування резервів на покриття можливих втрат по активних операціях, 

продаж проблемних кредитів за вартістю, нижчою за балансову; зниження 

доходів від основної діяльності через низьку ділову активність в економіці та 

в умовах зростання витрат по залучених ресурсах.  
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Хоча падіння прибутковості банківської діяльності зумовлено 

переважно зовнішніми при! чинами, проте вирішення цієї проблеми 

неможливе без вдосконалення системи внутрішнього управління в час! тині 

вибору ефективних методів "очищення" балансу банку від проблемних 

кредитів, "розтягування" графіку списання боргів, пошуку найбільш 

прибуткових на! прямів вкладання коштів, збереження довіри вкладників та 

активізації зусиль щодо залучення додаткових фінансових коштів. Значну 

роботу працівники Національного банку України проводять для досягнення 

прозорості у встановленні власників банків.  

Виявлення конкретних акціонерів призводить до зниження ризику на 

перетворення банківської установи на таку, що здійснює незаконні фінансові 

операції. Відповідно регулятор посилює свою роль у контролі діяльності 

банківських установ [7]. Стратегічні наміри Національного банку України 

щодо реформи та оздоровлення банківської системи свідчать про подальше 

скорочення кількості банків, не лише шляхом виведення їх з ринку, а і 

шляхом поглинання один одного та об'єднання банків для досягнення 

більших можливостей для якісного обслуговування клієнтів, надання нових 

послуг та отримання переваг у конкурентній боротьбі. Сучасний стан 

банківської системи — це, в переважній більшості, наслідки негативного 

впливу як зовнішніх, так і внутрішніх факторів. Вони мають як суб'єктивний, 

так і об'єктивний характер. Зменшення впливу окремих факторів не призведе 

до загального покращення роботи системи. Тому проведення заходів та 

реформ повинно мати системний характер. 
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